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ale 	 DTARTO DE LOS  DEI3ATES.    (87) 
cuando los ameba, jatnAs los vi ni Para continuer ml diseurso empeza• 
Grupe pare nada, pasindome boy quo do el ilia de ayer, es indispensable 
toe combato, exactatneute lo misroo: liacer pequenas retniniseenciaa de los 
ml situ:action es identica; ellos sostie• prineipales pantos a quo se contrajo; 
non hog  an Orden de ideas, yo Bosten a fin de quo puede seguirse Is hila. 
go  otro; ellos sostienen quo el con ,  Mon de mis ideas. 
trato es bueno, yo to combat° come 	Rice ayer una may suseinta histo- 
la  mayor calamidad quo puede des- ria de nuestra deuda externa, con el 
cargarse sobre este pobre pals; y al objeto de llegar al punto en quo el 
expresar mis opiniones ast ee cree- Gobierno procur6 entrer en negocia. 
ma quo es por pasion? NO senores, clones par el Comae Tyler. En se 
no soy pasiouista,: discrepamos en guide expuse, puce, quo continuando 
opinioues, porque piens° do distiuta Chile on su sisterna,habia querido  Be 
manors antique sea igual el mOvil hiciese un contrato par el enal lodes 
quo nos dirije; y al expresarme en las responsabilidades de la deucla 
estos terrainos creo ser interpret° de externa pesaseu unicamente sobre el 
las  ideas de todos mis companeros Peril sin quo parte alguna cones-  
quo pieusan come yo: no tengo moti- pondiese a Chile. Con este motive 
vopara hacer politica personal. hice presente a la Camara,  quo  Is 

Los puestos ptiblicos son pars ml idea del memorandum secret() del 
cargos  may pesados: desean esos quo nos heruos ocapado fad  Ilevado 
puestos los quo  no los oonocen, quo  a  cabo despues de la oposicion  quo 
no  los deseara, estoy seguro, el quo Chile hizo pars quo se  presentase al 
hoe  gnstado sus sinsabores y moles- Congreso el contrato Grace.Aran1 . 
tias de todos  los  dias y de todos los bar. Habiendo side Chile, propia-
mementos. El quo los  canoes  son-  mente hablando nuestro franc° one. 
res no los desea. Par consiguiente, migo ayer y nuestro amigo sinaulado 

ub interes podemos timer uosotros hay, se ha puesto de acuerdo  eon  los 
sato  el  del bien general! tenedores de bones paracelebrar ese 

El senor Presidente.—Queda Su Se. memorandum. Al hablar de eeto, ei• 
Aorta con is palabra, se levanta is td y lei machos documentos  autonti. 
hedi011, por ser Is hors avauzada. 	cos, quo daban is idea mas complete 

Erau las  6  h. 15  In.  p. in. 	del origen quo habia tenido ese me- 
Por  la 1tetlaceion-- 	 morandum. 

En seguida demostre con las  pro-
IGNACro GARCIA. 	pias aseveracianes heehas en la  Ca- 

mara par el Ministro de Relacioues --- 
Sesion del Afiepeoles 23 de Bnero de Exteriores sabre la autenticidad de 

• 	 1889. 	 la 'iota  protests de Mr. Waddingtou 
on Li5ndres quo bien elara era Is 

c SEMARIO—Deuda externa (presen 	existeuia te ei 	 dicho memorandum, 
COlib(*) 	Ministros); clansula I.  '  Confersada l autenticidad do es e do- 
del coutrato eelebrado en Ire el Supro-  camento, haela en verdad plena fd, 
mo  Gebierno y el Represontante do los  quedaudo reconocido implicitanieute 
Tenederes de Bones Poraanos, inodifi-  on conteuido, y por consiguiente is eada  per la mayerfa de las Cornisiones existeucia del memorandum  a quo di- tto  Hacienda y °bras Pdblicas. 	

cho doeumento se retiore. Todo esto 
(Troeidencia  del Sr. Valle.) 	dije el dia do ayer; y de este panto 

partire pare continuer el analisis de 
Abiert 8 las 2 y 50 minutes, de los argumentos heehos par lo s dife• 

la tattle, fad !Oda y aprobada el ac. routes Ministros quo me han precedi-
ta do la anterior, do on el uso de la palabra, prom- 

Se did °acute de an edict° del se- rando quo no pase tin° solo sin debi. 
nor  Lllid Ares, Diputado Supleute da respuesta. 
par la Provincia de Sandia, solicitan• 	Dijo uno de los Ministros quo M. 
do sit ine,orporaciou 8 la Camara. 	Waddington en an nota no indicaba 

Se past') a la Comision Principal de anno supo la existencia del memo- 
Poderes. 	 randum, y quo era probable hubiese 

oRDEN DEL DIA. 	 procedido en viand de avisos  anoni- 
mos. 

Continud el debate sobre Is claw 	Sorprende, Excmo. senor, quo tra- 
la 1. d1 contratocelebrado entre el tandose de documentos de eats espe-
Supremo Gobierno y el ltiepresentan. cie, se digs quo ellos deben contener 
to do 11)8 Tenedores de Bones, modi- la exposicion de come  se  supo el he. 
ticada por la mayoria de has Comisio. oho, del mat se protesta,ba. Yo no 
nes Principal de Hacienda y de tengo uoticia quo protests algana en 
Obrae Pablicas. terreno diplomat® ee ocupe do 

El senor Qnimper— EICOMO. Seilor, ta104 explicaci02108. 
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El ittolistro quo  haee  ntisProtesta, e,ertifie,ada quo le ha aide euviada 
its fitii,L1 indadablemente en an he- per on Gobierno. 
cho;  po ■ ',3  serfa extra -fie pretender quo 	Fijaos bien setiorem nuestro Minis- 
toda ptesta de ese Oiler°, ha de trohabia pregnntado al Frances Si el 
con  triloi.  is relacion de came se ad. habits dado su G-obierno noticia del 
quirid  cl  conochniento del heck° quo memorandum. _El sefror Pine contes . 
Jo  sirve  de fandanaento. De au falta ta diciendo, quo no ha mended° de 
tampoco ha podido deducirse quo Mr. aqui noticia algana; lo cual habria 
Waddington hubiese protested° por side inatil, desde quo an Gobierno 
informes an6nimos, porque, come tu• conoce todo lo relative a las negocia-
ye oeasion de demostrarlo ayer, Mr. clones quo precedieron al memoran , 

 Waddington es un hombre emlnente dam. Conteetacion mas franca y 1051 
qua jams procederia, en el ejereicio no puede haber dado el Ministro frau , 

 de sue altas funciones por avisos O eds. aYo no puedo haber comuniciado 
notiolas anal:limas; sine en virtud de este, dice, porcine tni Gobierno le co-
instruceiones previas y del pleno cce noce muy blotto) Si el Ministro Fran , 

 nocimiento do 1011 keehos. 1,To es, ces dice,puea, elaramente quo on Go-
pries, una razon contra In existeneia blot no conoce el memorandum, su 
del memorandum, el quo Mr. Wad. objeto, su signiflcado ete,, tque mas 
dington no haya dicho c6mo supo 6 puede exigirselet 
cOme tavo noticia de el y macho me- 	El sefior Pink agrega, quo remiti6 
nos el quo no lo hubiese probed°. 	a on Gobierno eopia certificada del 

Per consigaiente subsiste en toda oficio de Dononhgtnore en clue nega-
sn faerza la protests Waddington be la exidtencia del memorandum,de 
para comprobar is existencia del me- lo cual no habits tenido respuesta.iNi 
inorandiun de quo se °cepa. clad respuesta podia dar el Gobierno 

Los periediees de anoehe registran Frances a on Ministrot Tomaria, sha-
des documentos, mandados segura- plemente note de ese documento pm. 
tnente pablicar por nuestra caneille- ra su oportunidad. Y come nada tans 
ma como prueba de Is no existencia contiene la note del serum Pinar, re - 
del memorandum; y jastamente egos suite comprobado con eate otro do. 
documentos pruebau haste la evidee. cumento antentieo, apart° de los  wi-
de quo el memorandum existe. Aqui teriores, quo la protests existe, y 
eaten: son dos °Mos pasados por quo existiendo Is protesta, estate el 
nuestro ministro  a  leas Representan. memorandum a quo se reflere. 
tee de Francis y de Inglaterra,cuyas 	Results de lo cliche quo pare pro- 
contedtaciones vision una yes was bar In existencia del memorandum, 

probar con is fuerza de on propio existen algunos documented autentl-
careeter,que el memorandum es cier- cos. El sefior Pine no  ha  dicho quo 
to y evidente. 	 no conoce el memorandum, porque on 

El sefior Miuistro de Relaciones verdad lo comme may bien. El setter 
Exteriores tuvo ants confereneia con Pine lo quo ha cliche de una manors 
el Ministro fraimes Sr. Pine y ere- alert», es: ami Gobierno sabe todoy 
yendo quo le conveuia conserver en yo tambien qua tengo haste copis Gor-
en archive una constancia de la con tificada del document° en cuestion.1 , 

 ferencia verbal, le peso el siguiente Eke es lo quo significa Is note del 
°dojo quo obtuvo  una  contestaeion Sr. Pina. 
satisfaetoria. 	 Paso ahora 6. leer y a cementer 

Ley° atnbos docunaentos. 	geramente Is iota del sailor Minietro 
Inglas; es decir, del funcionario quo, 

116 aqui, pues, Excmo. Sr., quo el por instrueeion de au Gobierno, hare 
Sr. Ministro Plenipotenciario de la cuanto puede pare qua se realiee el Repablica Franoesa  en  Lima,dice quo contrato. Dice eel el softer Minietre no solo concem  In uota  protests de, 
M. Waddington  en Lendres  del 16 de ingliSs ' 
Janie, sino que  tambien  tiene copia 	Lime, Ewe 19 de 1889. certificada de  ella,  reinitida por an 
Gobierno. Ester  es muy  natural; puss L 

cl°118 
 ega 	d in Gran Bretafia. es aabido quo todos  los  Gobiernos en-  

vian sierapre ai sus  ageutes  diploma- f 	Seiler Ministro: 
Moos copies de mantes documentos 
se refieran al  pals en  quo estan acre- 	Me apresuro a dejar constancia, en 
ditados. For lo miamo, lo quo hay de respuesta a In note de S. E. de este 
verdad en todo este, es quo existe la fecha, quo pose° una copia de ants 
nota protesta Waddington, y quo ese  I  nota fechada el 16 de Janie de 1888, 
documento tiene boy coma compro- dirigida a Lord Salisbury por el Em-
bante el testimonio de otro Ministro bajador Frances en Londres, Is quo 
quo utiegura poeee de 41 uuu oopia wefa; ownunioada lama h, el 
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.  '. 	cargo  ordivario de la correeponden-  I  protesta,porque da,fiaba be intereses eia. 	 franceses. Luego ei el Ministro inglas ., 	 En este note Mr. Waddington se dice quo el embajador fiances pas6 en 

reflere A an alemerandums extra- protests en tales terminos,es iududa-
, 	 fiando al mismo ti - 	que no consi- ble quo existe el memorandurn,es de- - ,. 	 dera favorables :  .,,J  14tereses fran• cir, el objeto de la protesta. De eats 

eeses las condiciones etc No asegura manors el testimonio del Ministro In-,  : 	
por quiets este firmade el memoran. glee viene a eorroborar no solo la 

• dum; pero infiere en el parrafo sie protests sino en aontenido. He aqui, 
' guiente, que el mismo (memorandum) puss, en estas palabras descifrado el 
, encierra las mires de Sir Henry Ty- enigma Dice el Ministroingles qua el 

ler, quid n esti preparado pare de embajador francs en Landres no 
clarar quo nunca Utile tal documen- asegura por quien estaba tirmado el 
to—al mismo tiempo Mr. Wadding- memorandum, per° quo inferia once-
ton, no da detalles de caracter espe. rrase las miras de Mr. Tyler. 
cial en cuanto al origen del memo- 	Ya he dicho antes qua M. Wadding. .a. 	randam y de la manera COMO Ileg6 e ton pars hacer en protests no tenia . 1 , 

a 	 sus manes. 	 necesidad de deck por quien estaba 
Lord Salisbury, en su respnesta fe- firmado el memorandum; pero quo 

chada en 22 de Junio, declara quo el puede hacer notar, come lo hize, quo 
Gobierno de Su Magestad. se  °cepa contenla las usirae de Tyler, presi-el 	 en alcauzar un arreglo de las reels- dente del comite ingles. a, 	 maciones de leo teuedores respecto 	Es por lo mistuo clare quo, coma lo wr 

del Gobierno chileuo, g agrega quo dice el sefier Waddingtou, el memo-
no tiene nmtivo pare creer quo el co- rand= contiene la s miras de Tyler, ,:- 	mite de tenedores, ha retenido algu- respect° a sus arreglos en Chile; y 

• na infortuacion quo hubiera sido co  •  coma en ese memorandum no Moron 
munieada  a todas las partes iutere- bien atendidos les iutereses trance- , 	 sadas en la presente cnestion; lo cual sea, fue esa eirountancia la qua mote 

14 	 por el mismo es prueba de quo el me- v6 on protests, cuyo contenido era e  , 	morandam no existe. 	 el tnisreo memorandum quo hoy sells 
Habiondo puesto enteramente el ma apecrifo  y  cuya existeucia se nie- 4 

i` 	 comae de Teneclores sus intereses en ga. Agrega Mr. Mansfield, quo Mr. 
los reclamos del Gobierno chileno, en Tyler eete siempre prepared°  A,negar , 
manos del de Sa Mageetad, era me- el memorandum. Este debe soy exec- a  e 	vitable que al existir tal document° to; porque es natural quo el memo- , • corn° se alega en el memorandum, el madam se acord6 defames de nin- 

e 	- 	mismo debiera habor llegaclo 6, cone- chos arreglos y conferenmas entre el 1 :1 	 chniento de Lord Salisbury; y coin° eoraite ingles y el Ministro de Chile 
es de us° copies de Is corresponden- en Londres,  e  fin do convertirlo dee- 

•, Ma habrIan sidle dirigidas a este Le puce en convenio efectivo. Posterior- 
gacion. No posee tales copies 6 do. mente file necesario pasarlo A Chile. 

4 

	

	 eumentos, y en consecuencia por mi. M. Tyler no habra, puce, firmed° el 
propia pane, no creo ea mailers al- memorandum, pero no  por  eso deja 

., 	 guns  en  el caracter genuine del me. de ser cierto quo fad acordado. 
,  morandum, que debe notarse no tie- Ya ven mis estimables compaiieros, 

ne firma 6 evidencia intrinseca de como hasla el Ministro ingles viene 
antenticidad. a reconoeer Is existencia del memo ,-, 

	

	 Renovando mis seguridades de mi randum, y cual es ia explicacion qua  
inns alta y distinguida consideracion, puede darse a k311 aseveracion de quo !: 	 tango el honor de ger su humilde soy- Tyler este dispuesto  a  denim quo no 

i 	 vidor. 	 lo firm6. i 	 (Firmado)—Manefield. 	En este parte el senor Mansfield 
F Al Exam°. Sr. don Isaac Alzarnora, no lace sine repetir los arguruentos 

Minietro de Relaciones Exteriores que en verdad no tenon ninguna int-
del Pere." portancia,desde que existen documen- 

tog autenticos ens-re fuerza no pried° , 
Aqui el alinietro comienza por de desvirtnar is opiuion de persona al-

clarar quo tieneconocinaiento y ada guns. - 	copia de In protests de Mr. Wad. 	El sefior Mansfield hubiera querido e 
dington. Este es per consiguiente qua M. Waddington le probara con 
un tercer document° reiterate° pre- documentos el origen del memoran- 
sentado par nuestra cancilleria pare durn, y le indicase el modo coma lo .. 
comprobar in pretests Waddington obtrivo, lo cual es inaceptable, taut° . 	 y Is existencia del memorandum. Es por lo inusitado de is exigencia, 00- 1 	 to es clarisimo,e1 mismo Ministro In- ma por el °erecter reserved° del do- 

• glee dice wee la protests se refiere 6. eumento 'Memo. 
un  memorandum  contra el octal se 	gguitfm  duda que deede el  silo 1881. 
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el Gobierno  inglbs,exigia at Gobierno ' aTodo eat° es ana mistificamon, se 
de Chile el  cumplitniento de sus corn- nos dijo en este Tribune; todo lo  que 

promisos por  medio de It n arreglo con aqui se dice respect° del  memorandum 
los  teneclores  quo determinase la res.  es  una mistilleacion.) La palabra, en 
ponsabiliclad  quo le tocabai 	verdad,no tiene aplicacion en  el pre- 

Apesar de  esto,los documentos quo smite caso, pero tsi .  mistificacion  hu-

ayer cit6 denmestran quo si Tyler po- biera, elle no partiria de los 
 quo es-

dia hacer esa  afirmacion,de alli no 80 
tan ardientemento interesados  por 

deduce  lanoexistencia del memoran, pour quo se escla rezca el hecho  clue 

dum,sino todo  lo contrario. Por mane- floe ocriPa; esa mistificacion estarfa 

ra  qne  porqueelGobierno  de S. M. la mas bien en los quo tenon  macho 
rnas poder quo nosotros pert  hacer 

Reins, no ha  comunicado a M. Mane 
field todo lo  relativo al memorandum, is Inz y  no  la  h 	. acen Nosotros,e .  ver- 

no existe, no  obstante de quo antes dad,no tenemos po der alno.  Qui(l - . gu 

el  111i81110 
 Mansfield ha reconocido Is nes somas? Simples partica1 ares 

 Con 
 

existencia  de la protesta Wadding-
del mismo gbnero; pero el relacioues . 	. 

Gobierno tiene a so disposicion ele- 
ton y sit objeto. mentos de toda naturaleza para.  in 

Paso shore  a ocuparme uno a uno quirir la verdad: tiene el cable a  to 
de los  diferentes argnmentos aduci. de hora• los dineros del Estado pars 
dos por  lo s sefiores Ministros a fin emplearlos en esas investigaciones; 
de quo  puede conocerae el valor de 
cede uno  de ellos. 	

todos ins medios, en fin part hacer 
esclarecimiteatos quo nosotros no pa-

En esta  tribune se nos ley6  It  con drianaos hacer. Y sin embargo 80 nos 
testacion  dada per el Marqubs de 
Salisbury  a  la 

 protests de Mr. Wad- dice quo si nosotros presentamos el 

dington. 
 De esa contestacion se hen 'loch° hemos debido presenter las 

pruebas:nosotros hems indicado ver• 
querido  sacar argumentos peva no darleramente el heclao; pero no pode• 
gar  Is existancia del memoranda= mos presentar mas pruebas quo las 
F por el  contrario SS. la  oontesta. aducidae. Si hubibramos tenido los 
Mon prueba  su existencia, porqne si eleate,ntos do quo dispone el Gobier-
hien el Sr.  Salisbury no habit del no, habriamos presentadoinduclable 
memorandum  refiribudose a 61 Mr, mente pruebas abunclantieinaas.Mien. 
Wathlington,  es claro quo si hubiera tras tanto, los quo tienen el poder no 
sido falao, lo  primer() quo sole hnbie- nos presenten sino oscuridad; asi  es 
Sc (Echo,  es, tel memorandum 4 pie quo si mistificacion ha habido, no 
S.  S.  se refiere no existea lo fatal no exinti6 de parte nnestra: to quo no-
se  hizo. Por manera quo en lugar de aotros pedimos es Ina, claridard; quo. 
dedncir del hechode quo M.Salislanry remos qua  se nos convenza, no quo-
no  hablase del memorandum, quo no remos qua so nos imponga. 
existia, lo logic() es deducir de eae ai• 	Se ha presented° despues come 
lencio  quo exiate. 	 prueba de quo el memorandum no 

Una  cola vez of leer on eta Tribn• existe, on cablegram, dirigido por el 
nit  el (Melo del Marque de Saliaba. Sr. Candamo nuestro Ministro  on 
ry  on contestaciou al de Mr. Wad. Landres en contestacion ft otros dirt 
dington,,y tomb note do quo ese sellor gidos por el Sr. Ministro de Relacio-
Idarqnbs reconoce on elle quo el Co. nes Exteriores. Voy ft ocupartne de 
nab  estaba on arreglos con Chile. ellos. 
Agregado,  pues,ft esto lo rine dernos• 	Recorded, SS., quo on It sesiou del 
tre  anteriormente results, quo el se- Viernes paged° solicitamos llamado. 
Bor  Salisbury no niega el memoran- mente del Gobierno quo nos hiciera 
dm  sane quo al contrario lo recono- el servicio de pager an cablegrams a 
ee.  No comprendo,por otra parte, se- nue.atro Ministro en Francis b In-
Sores, de donde saca el Wag Minis- glaterralpara quo hiciera Ina en eate 
tro su logical especial; es decirda de- asunto. Emplbo la palabra humilde, 
duccion de quo el memorandum no porque nosotros no impusimoa,no hi-
exista, porcine el Sr. de Saliebury no citnos Inas quo paean an oficio segun 
habl6  distintamente de 61. Por otra regularmeute so practiea cuando se 
parte,  repito, quo si el memorandum trate de recibir 6 podir informaciones 
no  hublese exietido Is contestacion del Gobierno; y sin embargo, SS., on 
franca  de Salisbury habria sido coca ejercicio de an derecho, derecho clue 
negative. La insistencia del senor han ejereitado siempre todos los par 
Ministro  quo me ha precedido en el lamentos del Perd, ese derecho  se 
uso  de la palabra me oblige, pues, a nos ha negado on este easo.kPor  quo? 
insistir  tambien en ml observacion a aPoroo Is Camara no es is  qua debe 
fin de que  no escape una sole de ens sefialar al Ministro de  Gobierno la 
indicaciones  del aualisis que me pro- mailers de hacer  investigacionesa ES 
pm 'lacer  de ellas. esta una razotil ilis este  aeaso  au 
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motivo para no sallsfaaerol pedidi 
de la Camara? 

L /Tomos dado, aces°, razon 6 Giquie 
ra pretexto pare que se le contestara 
de tan deecce t6s mabere?,1.11abriainos 
tal vez ofendido al Gobierno? 
podiarla Camara emitir una idea, ha 
cer una iudicacion sobre  el  medic 
que debia emplearse? Y pur qne la 
hace, Lse le  contesta  en tales termi-
nos/ Senores, hemos llegado a tiern . po eri que pasau  CO9AR  may extrafias1 

No digo un Ministro, a um parti-
cular a quiet' cou bueuas maneras se 
le da an consejo, °se 'particular no 
da ciertamente una contestacion des-
cortes: ese particular, cuando mucho, 
dint in:niches graciasl  yo  ee lo que 
debo hacer; pero no dira: no tiene us. 
ted derecho pare derma ese conseja. 
Y sin embargo, senores, esta Camara 
por el Gabinete tau acusada de vio-
leuta, de intemperaute, no ha podido 
dar una praeba mayor de paciencia, 
al escuchar impasible semejante res. 
puesta. Conste, p008 , que el Gobier-
uo nos ha negado el derecho de pe 
dirle informaeiones, senalandole los 
medios. 

Y ahora Ilamo Ia atencion sobre el 
heeho de que, deapues de haberse 
leido ese With°, y (mend° hacia creer 

contenido que no 80 hubiera he-
oho ittformacion Algeria; despues de 
080, se viene eata Tribune y se nos 
da preciaamente las nxismas informa. 
Moues que la Camara solicitaba 
que conduce, pues, seinejan'Les des-
corteslased Era nada mas que un lay) 
tla desprecio. Si el hecho se habit% 
realized°, si se habia paeado el ea-
blegrama a nuestroMinistro en Fran. 
cia cow° por is Camara se habia in-
maimed° joon que objeto pasar tal 
note y en tales terminoa, y Ittego ye-
nir a is Tribnua leernos los cable-
gramas? Yo no doy cuenta de tales 
aberraciones. El Gabiuete debe ad-
vertir, siu embargo, que no abrigo 
ningun Alaimo hostil, slue que, por el 
contrarioani prop6aito es quo lo s dos 
poderes mart:nen en artnonia,y amo-
unt uo puede haber cuando Imo de 
los poderes  se  considera superior al 
otro: la Camara no mand6, insinue; 
3,  no mereci6 por lo mismo semejante 
contestacion,asi coin°  la  Camara so-
licita en ocasiones &go del Gobier-
noaiate,en otras, solwita tambien al-
go  de la Camara ; y cuando el Go. 
taerno solicita algo de  la  Camara, si 
es  just() lo s.cepta, si no es lo recha• 
za; pero no le dice ,jamas no  te-
tte usted  derecho de solicitar tal 
0055.a 

Entro  en el fondo de la cuestion. 
Aqui estan  lo s cablegramas dirigi• 

des  al Sr. Caridamo  y en seguida, vie. 

OS DEBATES. 	 (88) 
nn las respeestaa.  Comeazare  pee 
Los primeroa  (le316 el pr100. ,  cable-
grams del Minietro) Ye,  f.ores,  uo 
encuentro bastaut lar:  r e  cable-
grams: juzgo quo pudo rse con 
mas claridad y heata con  m  nos pa. 
labrae. Nadie ha Moho  It z&lAt ahora, 
senores, que el memorandum haya si-
do ajustado entre 108 Teaedores de 
Banos ingleses y el Gobieruo de Chi . 
le, none ha dicho eso; lo quo [Lewes 
dicho, deeimos y diremos &empire es 
quo el memorandum fuo aeordado, 
aeorolado no  olustatio,  e,ntre el Coinitd 
de loa Tenedores  de  Bonus iuglesea 
y el Ministro de Chile ea Londres. 
Hemos dicho,pues,  quo  fad acordado 
entre ambos y renaitido despues por 
el Miuistro a su Gobierno Lpor quo 
DO se einplea,pues,palabraa precisasl 
por qua se habla de uu memorandum 
ajustado de que undue ha habladoi 
No son estas diatinciones casuisticasi 
Porque hecha is preguuta en los t6r-
rainos quo so emplearon, su con-
testacion puede ear negative; pero 
si se dingo en terminos precise's, cla-
ros, explicitos, no podra coutestarse 
qua no exists el memorandum. Mala 
intencion puede no haber habido at 
emplear tales palabrae; pero de to-
dos modos resulta quo no se ha cid-
dado de dar al cablegrams, la clari-
dad indispensable, It kin de quo is 
oontestacion correspondiera ella. 

Vease la respnesta a ese cable-
grams del Senor °andante) y coin-
probed° lo quo acabo de decir  : 
el Gobierno frances dice la ver-
dad; yo no sa quo exista convenio 
ajnatado entre el Gobierno de Chile 
6 so Ministro en 'Andres y los tette-
dores de bones ingleses; y Lpor qua? 
porquesepregunt6 Billable on cones-
nio ajttstado entre el Gobierno de 
Chile y los Teneelores de I3onos, de-
hiendo haberse preguntado si eX18* 
tla el memorandum acordado entre 
el Ministro chileno  en  Landree y el 
comite de Tenedores. Como esto no 
se ha preguntado,  el  Gobierno fran. 
cas ha dicho en  verdad  no conozco el 
memorandum ajustado. Si no se tie. 
ne  en clients esta explicacion, el ca-
blegrams resultaria completamente 
contradictorio eon  Is  protesta Wad-
dington. 

Aqui hay dos cablegramaa quo el 
Sr. Camden) contesta con uno solo, 
L  Puede ereerae  qua  el U obieriao -
frances no hays leido  la  protests de 
ese Embajador?  ',Puede  creerse quo 
Mr. Waddington  hays  protestado 
sin conocitniento  de so  Gobiernol Es• 
to as de todo panto inverosImil y ei 
por lo inisino  es  increible Le6mo ce 
explies quo el Ilelhaistro Frauo6s dig% 
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aqui quo  tiene una copia autorizada 
de  esa  protesta1 

Sabemos,  puce, quo el Gobierno 
Frances  tenia conocimiento de an 
memorandum  acordado, pero no de 
an pact°  ajnstado. Una de dos puce: 
6 los  eablegramas significan lo quo 
acabo de  expliear 6 son contradict°. 
ries. Lo  dieho se refiere al Gobierno 
Francs; pert)  on cuanto A nuestro 
Ministro el  Sr. Candamo, es fuera de 
dada quo  se ha contradicho desde 
quo en el  primer cablegrama dice 
que no  existe Is protesta Wad-
dington y on  0 segundo quo Is pro-
testa existe;  lnego as clara Is  contra-
diecion. 

Pero come  es demasiado duro y 
haste  desagraclable tomer de esta ma. 
nera las  cosas, prefiero atribnir las 
manifiestas  eontradieciones del eerier 
Candamo  a los tat-mines quo se ban 
empleado  pare hacerle las pregun-
tas. Results  , pnes , sefiores  ,  quo 
Ins  cablegramas del seaor Candamo 
nada  prueban contra el memoran-
dum y  q-ne,por el contrario, prueban 
quo  exist°. 

Se ha  tratado de aacar macho pro-
yeah° doles  notes oambiadas con los 
Ministros  inglos y chileno y de las 
declaraciones del sefior Lastarria. 
El Ministro  chileno dice que 110 exis-
te tal memorandum  y  el Ministro in-
glee  repite  to mismo. El seller Lasts-
rria  pot  sa parte ha negado en el 
Congreso de Chile is existencia del 
memorandum. Esta Lien; pore yo pre-
ganto:  Lae  twee ooncebible quo siendo 
el Memorandum lo quo es, que to-
Meade  la  importancia quo tiene, quo 
Hiendo de naturaleza reaervada, los 
Ministros ohileno  6  inglaa digau quo 
es cleft°, Tienen quo decir ambos 
que  no  es cierto, puesto que su con-
diciou de  reservado y secrete asi lo 
exige. LOB dos diriau de seguro quo 
existe Si habiera tenido carecter pa 
Wilco; pore sieudo secrete y pudien 
do tat vez Ilegar el case en que no se 
realice lo estipulado en ese arreglo 
(porque es condicion quo 80 realizara 
tree meses despnes  de  aprobado el 
nontrato por el Congreso, lo quo ann 
no es segnro) no 'gulden decir mince 
quo es cleft°, sin embargo de sorb, 

or set el misuao tiempo evidente-
mente aecreto. 

Se ha dichotambien en cite tribu-
ne, quo la note de. Mr. Wadding. 
ton no este consignada en las publi-
eaciones  c  quo se reflere el sefior 
Gonzalez Prada. Yo holders derma-
do quo, pars  convencernos doeae he-
elio, se hubiera  pedido  antique  fuera 
prestmlo al  seller  Ministro  ingles  ese 
deetimento  (el  a  Libro  azniz). Me pa,- 
reee quo dia.°  Sr.  alinistro  no se  ha- 

brie negado  A  proporcionarlo. Mien-
tras tanto, sucede quo deapues de Is 
negative de nuestro Ministro, Ia aflr . 
mativa se sostiene pot personas muy 
respetables. 

No demi° °fender a nadie; pore 
juzgo quo pare hacer complete Inc en 
el asunto, may facil era traer aqui 
ass (Libre azula 6 la pnblicacion quo 
en papel azul -ae hace de cierto gene. 
ro  de documentoa diplomaticos por 
el Gobierno de la Reina. Este habria 
desvanecido todas las dudes. 

Entro, seffores, 8 un terreno an 
poquito  dificil. 

Se  ha cliche aqui quo el rnemoran-
dam se ha  invented°  en Lima y quo 
por consigaiente  no  as cierto quo (31CiA• 

ta. Despnes  se  ha agregado quo se 
falsific6 en Lima y que,en consecnen. 
cia, no exist°. Aqui tenets, se nos di-
ce en tone de triunfo, Los recortes 
fal;sificados: aqui teneis el recorte 
presented° at Presidente de is Rena, 
bites pot el Sr.  D.  Carlos Paz Bol-
den: aqui teueia be declaracion de an 
cierto Englander quo dice quo 61 los 
falsific6; y, 8 mayor abrindamiento, 
ahi este en la calle de Ormello el es-

,  tablecimiento de Pedro Rinaldi quo 
dice quo presto los tipos. Ureo en la 
veracidad de quien hizo estas dude 
raeiones; pero tango la evidencia de 
quo en el fondo de todo esto no hay 
sine una inferno calumnia inventarla 
pot ese Englander, tat vez en compa-
Ma con otro. Voy a, (Faroe la seguri-
dad de lo qua acabo de expresar. 

El memorandum se acord6 on Lon. 
dreg el 27  de  Diciembre de 1887: el 
memorandum fue conocido en Lima A 
flues de Enero 6 principles de Febre . 
to, no puede preciaar con exectitud 
Ia feeha; el quo habla tuvo entonces 
conoeimiento de eeto, no tan pronto. 

mediados de Febrero; el, aqui circa-
'Abe de one, manerareservada ese re-
corte.  No  file una persona quien lo 
reeibi6, fuerou mulles; y ciren16 tam-
Nen de nna mailers reservada, aten-
dida is naturaleza grave de au conte-
nide. Vea U. est°, decian, toe quote-
eibieron los reeortes quo tampoe° 
eran the an solo iliario, sine de mu. 
Otos.  El  Sr. Dr. Adam Melgar, qne 
este vivo, quo no ha muerte, respon-
de de sus actos y asegnra le eignien-
te: pasaba per Ia puerta de Tina ca . 
se de comercio cuando fue llamado 
per el jefe de elle- eat° no ea inven. 
don, es  Is verdad: el  jefe  de la case 
to dijo:  U.  es Redactor de cLa Epo-
cala-Si seller, le contest6.—Pries yea 

,  le afiediO, y le mostr6  an recorte 
doblado  quo contenia, seis  clamenias. 

Dr.  Melger, quo, Come  dige, este-. 
vivo  (ye DO ce el  caballero (Indlipp, 
come se ye, el que  preeento el memo- 
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rand= y 4 quien Englander y corn 

han querido hacer responsablt 
de rine falsilleacion), el Sr. Melgar, 
repito, tome copia de esas seis 
sales y la s pablic6 en aLa Epocap so 
bre sa reeponsabilidad. El pobre ca. 
ballero Cadlipp no tenia conocimien-
to de esto; pero el inters qua ence 
rraban era tan grand° qoe el Reda° 
tor de «La Epocae, que este vivo, 
publicelas cleusulas y sin garantizar-
las, dijo: ano garantizamos esto, a 
pesar de la plena f6 que nos merece 
la persona que no lo ha entregado.e 
A los pocos dies apareci6 un comu • 

nicado en oBI Nacional)), beaten te ex. 
tense, en el cual se publicabau no ya 
Reis sino oche de las cliusulas, ha . 
eiendose sobre ellas algunas a preci a 
ciones. aLa Epocan tome entences, 
como era natural, lite ocho clansulas 
y la s public6. 

Vase, pues, clue los pobres Redac-
tores de aLa Epocae no tuvieron co-
nocimieuto de lo mac grave del me 
morandum, por haberlo publicado 
aEl Nacionale. Macho despues se pu 
blic6 el memorandum integro en a  El 
Eco del Penile y filtimamente en «El 
Soh y el recorte publicado por este 
file entregado al President° de la 
Repfeblica. 

Esta es la relacion de los heehos. 
Concordando este relacion con la de 
ese Englander, resulta, pnes, clue es 
an hecho evidente qne en Lima se ha 
falsificado ano de los recortes; qne el 
falsificador es Englander; que En-
glander esti hoy soueetido juicio 
coin° falsificador; pero al mismo tiem• 
po  es un h.echo evidente que la de . 
elaracion de Englander es calumnio. 
ea  puesto quo atribuye la falsifica• 
cion  al Sr. Uudlipp, ese hombre que 
siempre defendi6 en ea pais y fuera, 
de 61 con altars y con calor los sa• 
grados intereses de la patria. Reeul• 
ta ademes que boy el antor verdade• 
ro de la falsiticacion se presenta y 
dice: no Sr. no ea Cadlipp el (pm 
hizo la falsificacion sino quien me la 
mand6 hacer. e06mo es que Englan• 
der que se confiesa reo de la falai.' 
ficacion no se atreve a tomer el 
nombre del doctor Melgar y atribu• 
ye el delito al Sr. Cudlipp? 14h! por 
que ha muerto y porque los mnertos 
no ha,blan! 1Esto es insoportable! 

Sea come Mese, no quicro ahora, 
profandizar este cuestion: me baste 
dejar establecido que hay una falai 
fleacion, y clue es necesario qae se es-
clarezca; pero sin ether sombrae so-
bre los muertos que no pucelen de-
fenderse. Esto es lo sustancial. 

A. Inc que han aducido tales  argil-
mentoa se les puede preguntar eque 
importancia twee la caoareada talsi- 
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ficacion del recortedel memorandum? 
Suponiendo, pues, qua hubiera sido 
falsificado el recorte, eso nada  algal-
ticaria respecto del hecho mismo: 
puede, en efecto, falsificarse un recor• 
te de periedico; pero eso no as una 
prueba de quo el hecho referido no 
es cierto, desde qua la posibilidad de 
que uu document° sea talsificado, na-
da arguye contra el valor que en sf 
tenga el document° mismo.  Y  en 
nnestro caso, suponiendo qne no  he. 
biera existido el recorte primer°, 6 
que existiendo &de hubiera  sido falai-
ficado edestruye esto acaso la auten-
ticidad de la note de Mr. Wadding-
ton, y el valor legal de la de M. Phial 

No olvideis, seiloree, quo antes dej 6, 
probed() quo el  memorandum  no pude 
ser falsificado por el sefior Cudlipp y 
que to probable es que la falsifiea-
cion haya, ten ido Inger en los feltimos 
tiempos. Ea cuanto al seffor Mel-
gar, nada se le ha dicho, sin embar-
go de haber asegurado quo 61 fad el 
actor de la, publicacion hecha en el 
periodic° aLa Epocap) y si esto pasa 
porno es quo ni siquiera se le cita? 
106mo es quo Englander y Compailia 
no lo ha envaelto en en redi ePor-
gine ese Englander at tomarsele la 
declaracion se ha limited° decir: 
btengo la cabeza caliente, no puedo 
declarer nadai ePor que se ha loge-  
do haste 4 tomer abogado7 Que sig. 
nifican estas mistificaciones? Evi-
dentemente alguien hizo falsificar el 
memorandum; Y si esto as cierto,  so-
bra ese alguien dabs recaer  toda la 
accion de la justicia. Onien sera? 
Haste hora no hay sino aombras que 
no tienen importancia ninguna y pro. 
bable es, senores, quo las sombras 
continfteu. 

Con este motive, se ha dicho tam. 
hien, como fundament° de la falsifi-
cion, quo no existe el periedico 010. 
ton Gazette». Comprendo quo esto se 
hays dicho en el calor de la improvi-
sacion; puss es claro clue auuque no 
existiera la a Melton Gazette) de alli 
no se puede deducir qua el memoran-
dam esapocrlfo. No hay, puss, rola. 
Mon entre cue coca y la otra y pot.. 
consiguiente la consecuencia es false.. 
En segaida se entre en una diserta• 
Mon ligera eobre la importancia del 
memorandum. Se dijo que el memo-
randum nada significaba y quo care. 
cia de faerza obligatoria; puce pare 
quo el memorandum eigaificara algo, 
era precis° quo se hubiera eonverti-
tido en convenio. Afiadiese rine no 
se habia publicado, y quo haste care-
cia de firmae. Yo  no  me cetno el abo-
gado quo tat dijo, puede confundir 
ulia minute con una escritura 
ca. 
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No Boa evidentemente iguales; mito recorder quo Moron dos los pro , 
 nuts, no por eso la minuta deja de tocolos firmados por Mr. Fraser. En 

tenor fuerza legal independiente de el primer() Mr. Frasser no recono. 
la de la escritura. Sucede In mismo no en el gobierno de Chile mas res. 

1   
con los  memorandum, quo no son si- ponsabilidad quo las del tratado de 
no minutas quo no se forman hasta Ancon. Erse protocol° no fue desa• 

Atte las partes est6n completamente probado por el gobierno Med& 
de acuerdo pars convertirlos en an Digase lo quo se quiora, ms opt. 
conveuio. Esto pars en las relacio- niones a este respecto son quo Ingla-
nes comerciarles, quo on las chiles, terra y Chile estan unidos para apo - 
las minutes se finnan por lo general derarse del Perd y pars explotarlo en 
al inismo tiempo 6 antes quo las es- sa provecho. El modo coma ello ha-
crituras, pero sienapre despues (rue el bra de realizarse, esta indicado en el 
convenie queda satisfactoriamente memorandum. 
arreglado; de consiguiente, del he- 	Se agreg6 en esta tribuna quo el 
oho quo no esta firmado el memoran. ContratoAspillagaDonoughmore, era 
dum, no puede deducirse quo no ha- contradictorio eon el memorandum; 
ya existido 6 quo carezca de is fuer- es decir, Tie el contrato no podia 
as legal respectiva para ambaS par- subsistir con el memorandum: yo de-
fes. scarfs quo los senores quo han hecho 

Ademas, este memorandum tiene esta aseveracion, se dignasea probar-
que reunir todas las condiciones del la, comparando ambos documentos. 
secrete porqueencierra nna maquina- Fore! contrario, Contrato y Memo-
cion tenebrosa contra el Peril. Per randum estAn de tad mailers unidos 
otra parte, los quo hoy afirman quo y guardan tal relacion, quo realmen-
no esta firmado icOmo lo saben! to el contrato e$ materia del memo- 

Lo cierto es quo asi como el quo ha- random; y hasta tal panto, quo en el 
bla no puede asegurar quo esta fir- lino se indica la epoca en que se de. 
made, uadietampoco puede asegurar- be poner en vigencia el otro-

' 
 asi es 

quo no lo esta. For el contrario,si clue, la gran Compania formada por 
Be emplea alguna, prevision y se toma Chile y el comit6 se refieren a este 
en consecuencia los antecedentes de contrato quo es el mismo de Grace 
nuestras relaoiones con Chile, en  -  lo Aranibar modificado. Lejos de baber, 
quo respects a la deuda externs, me pues, contradiccion entre memoran-
parses temerario suponer quo no es dam y contrato hay complete utrifor. 
t6 firmado. midad. El uno supone el otro; de tat 

A propeeito de esto, tambien se modo quo puede afirruarse quo el me-
hablO en esta tribnna de las reels* morandam no existiria Si no existiera 
maciones de Mr. Frasser, Ministro el contrato. 
ingles en Santiago, ante esa gobier. 	Dijose tambien, que el memoran- 
no, y se dijo quo se habia firmado un dum no impone responsabilidades a 
protocolo entre Fraucia y el gobier• las partes quo habian intervenido; y 
no chileno en quo estaban comprome. se  agreg6, quo puede ser obra de al-
tidos los territorios de Arica y Taw guno de los miembros del comite 
na, protocolo quo fad desaprobado mismo. 
por el gobierno ingl6s. Este hecho 	Hay cosas, sefiores, quo para ser 
es cierto; pero voy  A  referir otro pa. comprendidas necesitan ser ext lica-
ra quo no se deduzca de alli quo po• dos. As!, pries, me permit° pedir ex-
demos contar con el apoyo de Iugla• plicaciones de is extrafia aseveracion 
terra, porque desaprueba ese protce quo el memorandum no impone res-
col°.  ponsabilidades A las partes. 

Much° tiempo hace quo expuse es. Si no me equivoco, creo ver por el 
tensamente en estatribuna Is manors oontrario quo se las impose tremen. 
como se habian conducido las negocia- das; justamente es an convenio de 
ciones entre Inglaterray Chile por me. pocas clausulas, en quo hay inmen. 
dio de Mr. Frasser; voy, pues, 55. 5. re- sas responsablilidades, de uno y otro 
petir ahora solo lo pertinente. Mr. lado. gPues no se compromete Chile 
Frasser,fu6 enviado a Chile pars arre- on eels memorandum A emplear sus 

R glar con el gobierno de esa epabli. ejercitos y sus escua!dras para obli-
ea los agnates de los tenedores de gar al Peril a aumplir el contratof Es-
bonos; porn al mists° tiempo se le en- ta no es sin duds responsabilidad! 
carg6 guardase A Chile las mayores  Y  el  comae de an lado Lilo se com-
eousideracionos. Trate, pues, Mr. promote A dar la parte quo le cones-
Frasser de complacer al gobieruo de poude  a  Chile en la Compania quo 
Chile y firm° en consecuencia el pro. van A celebrari Esa tampoco sera 
tocolo Bohm Arica y Tacna quo fu6 responsabilidad, 
desaprobado por el gobierno ingl6s. 	IX no se compromete, ademris, el 
Pero aunque esto es deal), me per ,  comite A hacer rine is Represents- 
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elon Nacional, se ocupe de este asun• 
Lo en nu tiempo dado? Est° no arga• 
ye eegurainente responsabilidad. 

En fin, nna ii ana tornado's las clan-
enlae, se va que toda,s imponen res. 
ponsabilidades reciprocas a Chile, y 
al  comita. 

En cuanto  que el memorandum 
es la obra de un  individao del comi• 
te, y no del  comite mismo, estamos 
todos perfectameute  convencidos de 
lo contrario; no  es  obra  de uno solo, 
eino de todo el  omit. 

Recuerdo en  este panto aquello de 
que el quo &firma debe  prober, y de-
oearia por lo mismo  qne se probase, 
par  qnien lo  afirma quo el memoran-
dum es solamente obra de nno. Por 
mi parte,  aseguro, quo es obra de 
todos;  pero,  de  uno 6 de todos, el 
memorandum ha side acordado en 
Landres, entre  el Ministro ehileno y 
el  comite: este es el hecho. 

Dijosetambien  en este tribune, que 
el memorandum  110 impide al Pert 
el contratar; y que,por lo mismo, de-
be  eelebrarse siempre el contrato con 
los tenedores, por queles debemos, y 
el  que  debe est& eiempre obligado 
pager su clouds. Segun esa teoria, no 
hay ineonveniente ningtino en con. 
tratar oon el comite, aunque habiese 
manifestado en cnalqnier tiempo sus 
simpatlae hacia Chile, y contraido 
eon 61 Obligaciones earia,s de/loses al 
Per& 

Pero no, seaores, nosotros no po- 
demos tratar con el comite. gPor qua/ 
Voy (loch Is palabra. Porque sus 
miembros son feloues. Felonla es, en 
efecto, estar en arreglos secretes eon 
an enomigo. Felonia es hoer creer 
que estan unidos t nosotros, que son 
nuestros amigos, que nos tienen aim- 
patias, cuando con hechos  reserve- 
dos se demnestra todo lo  contrario. 

gPero, qua de extrafio  hay en eeto? 
it-AM ha sido  la  conducta del  comae 

desde  que Chile nos declare 
Is  guerra hasta  hor gPues qua, no 
eabernoe todo lo  que ha pawl°, no 
esta en la  conciencia de todos,  no 
ea del &mini°  Oblate, que al prin- 
oipio  de la gnerra, ()hile, hatiendo 
axle) gaiter° de  efreeimientes 4 los 
tenedores de bonos,  se atrajo su hue• 

voluntad, y  el comita maxilla a 
Chile durante la  guerra, y le  propor• 
cion6  todo  ganero de auxilios? gY 
quit%  ignore, que el premio  de todoo 
estoe  oervicios  fee que una vez quo 
is gaerra,  hubo  coacluido, Chile se 
&lanai a pager integramente la dent h? 

Si tocloa eatos beebos, no ?on Ilea• 

conoeidos haomo 80 plicate 	ci r que  , 
tkbeinoa coutratar (011  eik)s, 	111111 
310  import:a quo _hay an tanalo ;,an,pa  • 
patlae our Chile 
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Pero,  en  fin,  si faeran  moderados, 
si  se  Indlaran  arrepentidoe  siquiera, 
quizas, podria  aceptarse sac;  pero 
el caso  quecontindan  sienapre on su 
camino; son  hoy tan enemigos  del Pe. 
rd come fueron  en 1879. Lo  quepro• 
curs ese comita, es  adquirir  derechos 
pars posesionarse del Para. Y ya 
qua no lo puede  hacer  por si solO,pre-
tends entrar en  compania  con Chile 
pare que este is proporcione is titer. 
as quo Is falta. 

Sorprende  par cousigniente  qua se 
venga a decir,  quo no  imports quo 
alguna, vez hays  tepid°  el comit6 
simpatias par  Chile,  quo debemoe 
contratar con 61, quo debemos entre-
garle nuestras riquezas, quo debe-
mos entregarle  nuestra  propia auto-
nomia, aunque  antes  hubiese side 
enemigo irreconciliable del Perd. 

(Si se me permite desoansar an mo-
ment°, lo  agradeceriaa 

El senor Presidente— Oon el mayor 
gusto. Se suspende  Is Beaton. 

tin mart° de hora despues conti-
nn6. 

El senor  Quimper— liscuao.  senor, 
Halals quedado  en la parte  quo me 
propuse demostrar,  que  ni un parti-
cular, ni  una nacion, pueden  contra-
tar con felones. Con este  motive, he 
heeho  triter de la Secretaria,  el (pia-
rio  de  Debates)  del Senado  de la 
Legiolatnra  ordinaria Ultima, a.  tin 
de comprobar tins opiniones  con Is 
del senor Ministro de Oobieino,  quo 
en  las  interpelaciones del senor  Pla-
zas,  se  expres6  en los siguientes  tar-
minors. 

(Ley6 en ese aDiario de Debatema 
la parte pertineute al punt° de  que 
se  trate.) 

He  aqui, pues, sehores, quo  esta-
mos en completa conformidad,  con 
las  opiniones  del senor Presidente  del 
Consejo,  y  auu con las del aefior  Mi-
nistro de  Hacienda, quo he  express- 

 ha de una manors analogs,  en la se-
sion tie ayer, 6 de antes de ayer. 

A6i es quo, estando per fectamente 
de aeuerdo, todo 10 quo hay quo eve. 
rignar, es si el memorandum existi6, 
6 no. 

Si eat° so padiera demostrar, has-
te Ilevar el couvenchniento al aninio 
tie lo s seaores Miuistros de Estado, 
es evidente quo ellos mismos 
ano as puede coutratar con esa gentea. 
Y lo sensible es  ell senores, qua eae 
convencimiento, quo Luaus lo  tene-
Leos, no io tenou sus sefiorias, y  no 
I  o teitgan deepues de examinar  el 
,•,eurtto mei la debate, impareialidad, 
dospuea  de  apreciar les docuruentos 
comprohantes,  y  de retlearoe de la 
luz snficiente par vet clam 

his justamente Osta la Gauss, pot 
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la cual me veis tan empeeado Co de- dem, quo tiene quo ser nna  cues
mostrar la autenticidad del memo. ton pravia y esencial. No tome las 
random, 6 sea, la existencia del asses palabras eenestion previaa, on el sea-
glo celebrado entre el °mato angles sentido del reglamento, sine en el 
y el Ministro de Chile. Todo perms- sentido de on °amble precast' de ideas 
no, paes, quo contribuya este esela. il fin de poderse former un juicio co-
rectmlento trayendo un grano de are, rreeto del agnate. 
na a is balanza, hare on inmeneo ser- 	Deben,pues, examiner praviamente 
viol° al pals. Es necesario, pnes, con. boa Representantes, si el memoran-
veneers° de la existencia del memo- duns es eierto 6 nó. De manera qua 
random, 6 Heger al conveneimiento no es razonable, se nos diga en esta 
perfecto de qne no ha exiatido; peso, tribune: (nada de cnestiones prd-
que en uno fi otro case, es indispen. 1 vies. Debe decirse, si 6 nas porque 
sable epie las praebas seen plenas.  ,  hay cuestiones pravias coma esta de 

Eno de los senores Ministros con- 1  onya solacion depende see-ores, la 
claim en eats Inger superoraciou, hsta vida 6 la muerte del Pere s  nada ma-
ce tree dies, con las siguientes ideas, nos,. 
no digo palabras, por quo no las re. 	Si el memorandum fuera cierto, el 
etterdo con exaetitud. 	 Peril, indudablemente, habra dejado 

La Camara, insinuaba, debe decir: de existir; si el memorandum no es 
sacepto 6 no aeepto el contrato; no (siert°, el Peril puede restablecerse. 
(lobe perder so tiempo en milestones AO es efectivamente; esta cues-
provias; y pues, se le presents no ton prairie es ana cuestion qua nece-
arreglo coneluido, acabado, debe re. site ser tratada antes de entrar en el 
solver si ese arreglo es bueno 6 et; examen del arreglo, came contrato, 
males. camo operaciou mereantil, cOmo pa- 

Me permitira an selloria quo no I go 6 cobro. 
participe de sns opinioues, por quo  1  Pero, se dijo: quo no hays dims-
asuntos de esta naturaleza, tienen sion, quo se vote en pro 6 en contra, 
quo ser antes de  is  votaeion amplia. quo cads uno quo tiene ya formada 
mente examinados. so  opinion, digs, si 6 n6. 

Desde lnego debe advertirse, quo 	Debo, eon este motivo senores, 
enando on on contrato do este etaf haeeros presente, qua jams se ha 
Besse encuentran defectos radicales, presented° en los Parlamentos del 
eseneiales, no puede ser siquiera la- Peril, ni creo quo en boa de nacion al-
temente examinado; se desecha sin guns, aria cuestion tan importante, 
examen. come Is qua estamos tratando, y de- 

Antes de ahora  he  babied° extol-  j  bo Ilamar al mismo tiempo vuestra 
samente de este aspect° de is cues- 1 atencion,sobrela anomalia quo se pro-
ton, y  creo haber dejado demostrado tende Ilevar k cabo,cual es, la de quo 
que ese contrato tiene tees defectos enestion de tante importaneia, se re-
capitales, bastando ettalquiera de suelva de tiger°, con un si, 6 an n6; 
ellos pars adopter nue resolueion sin discusion alguna. 
ignal, a la de 28 de Noviembre ante. 	Algunos- Senores dicen: lame dos 
tor. 	 altos quo nos ocupamos de este asnn- 

El 1.0, quo afeeta is soberania na. to, quo tenemos estudiado perfects-
clonal; el 2.°, falta de autorizacion en matte); pore, is Camara como todos 
el Ejecntivo pars celebrarlo; y el 3.?, los cuerpos colegiados del mind°, 
falta de personeria en ese senor Do. tiene un reglamento que prescribe la 
noughmore. manors oomo deben tratarse las cues- 

Pero, este diseusion debe eonside tiones quo se inieien. Este regla-
rarseconcluida, Tiene, come dieen los mento prescribe en sates cases, quo 
abogados, la autoridad de cosn page lea oroyectos quo a Is Camara se pro-
ds. La Camara sin embargo Drama sentan,pasen examen de tun 6 va-
posteriormeute pasar sobre estos de. ries comisiones, Elegem sea el asuuto 
feetos, pare entrar do Ilene en el exit- de quo se ocupan. Ian proyecto tan 
men del coutrato; per° al entrar en complejo, eanno este qua abraza tan. 
ese examen, espero quo no dejark de tea aspectos, y compromete intereses 
tomer en consideracion esos defectos de diversa naturaleza, debe passe 
capitales cuando hays de resolver naturalmente al estudio de pinches 
definitivamente el asunto. Se ha quo comisiones. far estas comisiones, lion 
ride, debo suponerlo, satisfacer der. Ilenado su cometidol 1,8e lee its con. 
to Oiler° de aspiraeiones de nuastros eedido siquiera el tempo bastaute 
Representantes pars quo pudieseu pars estudiar el contrato? 
dar an vote en coneiencia. 	 illaze dos linos quo se vieue estn. 

Pero boy se teats, senores, de otro diando! May bien; pero, no !lace si-
inconveniente mats grave qne esos no veintiun dies, desde el primer° del 
res pantos: se trata del memoran• actual gm ()stomas ocapaudoues de 
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61; porqrte en la Legislators anterior, ye eons) el quo acabo de °ital., y ese 
Jo consideramos bait) an aspecto dia blush° se reflere al dietemen quo re- 
tint°. 	 cay6, sobre ai debfa 6 no reconside- 

PasO at examen de eine° comisio. rarse In resolocion de 28 de Noviem. 
flee; dos de ellas habfan emitido se bre anterior; dictamen, en verdad, ex-
dictimen con mocha anticipacion y duo, puesto quo firclua fa6 Is onee . 
lo presentaron; pero, las dames n6, tion aqnella. Debfamos ocuparnos, 
porcine esperaba.n la tramitacion que nada menos, quo de analizar el e61e-
la Camara diese al contrato. bre ()echo de 5 de Diciembre proximo 

SucediO, pues, quo el quo habla, pasado; y a ello fué obliged& la co-
cOmo presidente de is comision do mision quo presido en el perentorio 6 
gobierno, qua cree conocer el asunto improrrogable plaza de 24 horns, 
regularmente, no habia iniciado en ;Orient° apuro, Santo Dios, enento 
dictanen, esperando pie la Cantata apttrol 
so lo ordenara. Y atm pars condo. 	;48 horse pars quo las emnisionea 
eine a,s1 no procedi6 de propia auto dietaminaran sabre el coutrato1 Yo 
ridad, porque cuando por primera quisiera coat:leer a alguien, por jute-
vez se peso el contrato 4 la Camara ligente quo fuera, por mucho quo tra-
de Diputados, el 28 de Octubre, an- bajase, y por grande actividad eine' 
tee de quo surjiera la enestion pravia desplegara, quo pndiese emitir con-
del prot000lo, diversaa conaisiones se eienzudamente su dictamen sabre es. 
rennieron en mi case, y acordaron, te asnnto en 48 bores limposible! Asi 
quo no se eseribiera una letra, mien- es qaecnando con mis compaheros de 
tras no se resolviese previamente la comision emitimos ntiestro dictamen, 
cuestion del protocolo. (tasibien oomo el anterior sin !Jerre- 

Debi, pu6o, aceptar no solo el man- dory de una manera rapida) diji 
data de is Camara, al no la inminna- moo lo quo era posible decir en rote 
oion de inis propios compaReros. tiempo; pero si nos preguntasen alb 

LlegO, sin embargo, nn memento, esta en conciencia de ULT., responde• 
en quo la °Amara iba 4 proceder sin rfamos quo no; porque no homes di-
oir el diotamen de las comisiones, 4 cho lo quo debimos deoir, no homes 
las cosies habia pasado el asunto. acumulado todos los docntnentos quo 
Reclam6, como era natural. iQuO Big- debimos acumnlar, no hemos heeho 
nifioaba, pees, quo no se me hubie- el examen quo debimos hacer; y todo 
ran paaado los originates del contra. esto 4 cause de quo el tiempo que:se 
to; quo no se me hubiese dick° gee dic- nos coneedi6, foe insufl ciente pars 
taminase, y quo sin embargo se pre- nosotros. Si, pees, asi han pasado las 
tendiera poner el asunto en disco- coins icOmo se dice en eats tribune 
sion, Si lo s docnmentos estaban on quo es itemised° quo esto se vote 
poder de una comision, que nun no pronto, que no se discuta mas; par el 
Ito  habfa devnelto, y si sabiendo yo oontrario, yo creo quo lo hemos dis . 
gee tenia ocho dire; de t6rmino se- entido poco y qua se ha  procedido 
CID el Reglamento, pare dictanainar, con demasiada ligereza. Comienzo, 
solo pedia 21 horas,  gpor qn6 se pre- por Wi mismo, y declaro quo a pesar 
tendi6 sun negarme este plaza Tan- de mis deseos, no hie° en 48 horse el 
to empeflo pare qua este aslant° se trabajo quo pude realizar en  ma 
resolviera pronto, inmediatamente, tiempo, trabajo clue correspondiera a 
sin discusion, era, pues, natty soaps la natnraleza del asnnto y ft la rea-
ches°. Fa6 entoncee bastante bene. petabilidad de laGamara: matte esta 
vela Is ()Amara pars darme no solo obligado a hacer imposibles. 
24 horse, sino 48; pero, got-eels qua 	Nada de 'excepciones dilatorias, se 
en 48 bores, ha podido ser bien exd. decfa en la tribunal estos t6rminoa 
mined° y estudiado este astinto? Es. forenses no son perfectemente splice- 

segnro, que si cads uno se con- lades en lea debates parlamentarios,  • 
suite 4 si mismo, se contestaria: he- on los quo no todos los que intervire 
mos latch° Tana ligereza. Trabaja, non son abogados ni tienen uecesidad 
pues, dia y noche, y presente an die- de serlo. En el Pore se llaman 
temen haste sin borrador, porque no collates aquellos rine por media de 
hub° siquiera tiesaapo pare hacerlo. excepoiones tratan de demorar no 
Quien tat wive() pone en el desem- joicio y prolongar sa solacion; no as 
peTha de so ecnnetido, lo tiene, seflo- ese el caso. En eats Camara nadie 
res, puede tenerlo pare cane la die. articula, nadie enreda, nadie inter-
cas!on se prolongue7 No: lo referido pone excepciones de male ley; todos 
prtteini,por el eontrario, ml vivo anhe- quieren luz y desean acertar. 
lo  de  qua el asunto se rerlf+lvit_pron. 	No hay de parte de los unos creep. 
to, pero con Is  meditacion y  at a 	clan ningana dilatoria; pero el hay 
dio  con sigaientes a Cu gravedad. 	de  i;,..rte de los otros empello deoidi. 

flay (Aro aegunclo heoho, tan gra do pant no a.". 8410E994 91 1.?!  tj,eisPo 
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sufletente  par reilexionar y resolver 1 oriel 'twee 	reeeltieme, 088 ceeole. 

unto tan  grieve y delicado. 	(Mei se adptaflnpoi. et 	) 
;Pronto!  Lleguemos at dal se ha se respetarie; ; ay  8eriores! 

dicho tambien  en este tribune; pero (nee verded tante belleia!! 
senor tqu6  empeno ea Ode, me deeia 	linestres pobree leyes  yacen alli  en un respetable  seidor fraue6s, haoe al- los arehivos del Miniaterio  sin ()me  nee gun tiempo,  quo empeno es este de die les haga case, Nuestra  respetabe 
pager cuando  no se cobra  e  te (pre tided como enerpctlegislativo  no exi8 . nacion del  nanndo se le ocurre amp° te y estarnoa ya aeostumbrados 4 que 
narse tanto  pare pager1 te. clue na- se nos ultraje y haste, se niegne  Imes-
eion se le  ocurre que se le aumente tros mews! 
todavia  el valor  de la supuesta deu- 	Y encuentro s aquello de  deeer  qua did te  qua  nacion del 'nuncio se le el resnitedo sere curnplido, eso lo hau 
unarm pager  nue decide iliquida? cliche tantas veces  10  ininistree y lu 
que naciou del  mundo se le oeuvre Lian  repetido  en tantas °tree, quo, pager  eon bieues  de valor desconooi- franoameute hablautto, ereo one  st dot  Rfectivamente que ese caballero hay alguno que preste fe seniejan. 
tenia  razon  cuando me hablaba; par- tes ofrechnientos anticipados, hahra 
que yo pienso  exactamente lo 'Memo cometido una  ligereza. 
que 61. 	 tQuereis rine cite ejemp1o4 IN6! 

;Pronto! ;al  tin! leer° quien nos pare eine? ya °trios los  .eitaron  hates &pura? tquien viene  •ras de nosotrost que y6,y no me  place hacer was  re.,  Ah! si; tree de nosotros  viene Chile miniseencias desagradables  pare,  lam y  bastara qua 61  viniera pare qua no pesornas gnome esertchan. Pero si di. 
nom apuraseuaos  tanto;  y 00 emirate  go  que  00  pnedo contiar  en  el  ofreci-donee llegariamos  4 una eolueiou mas  intent() de qua  si se resuelve este facil,, rues conveuiente,  flies politica, aeunto  se cumplira  In resolneion;por. mks favorable  al norvenir que este  que ni eiquiera salt.a  atendido y, por llamado el Pere  por su situaciou geo-  el contrario, ha  sido reehazado non grid-lea y otras  coudiciones.  desprecio  nnestra humilde petioiou Pero hay  peligros se dice  tambien,  para  tomar  ciertas inforroacionee, si no se resuelve  pronto. ;Peligros! 	Conqne  si eso 88 se (sample  tee e-au Machu veces se  nos ha dieho  lo  tills. 	cumptir !eyes/ eSe ha cumplido  la tee y los peligros  resultan fenteernas  resolueion de 28 de  Noviembrel tSe  - que clesapareciau  de un sop  o.  ;Pell- ha  cumplido alguna etre/ Me pareee gros Si no se  aprueba el contratol  que  he concluido  con el  exfitnen de Hines se  1  lateen.  argumentos ad-terro los argumentos  del  1.6  de  to  Millie. rem;  ea decir,  argumentos rine se  em- tros`que hab16. Voy  ocuparine del plean con la  geute timida pare &sus.  2.° tarla. 	 N6 es posible dejar in reepueata Pero yo no  veo peligro ninguno en los argnmentos (pie aqui se adricee el  case de que no  se haga el eoutrato, tratenclose de la exhitencia del me . y  veo muchos  en el de que se haga. No morandum; tratandose d el el Pe'eil tango  necesidad  de ennmerarlos, por- haler&  de  ser attesinado  6  habre, a uto,. que  los he  enumerado claramente en guir viviendo, Pare qu i."an 08 Mali el curse de este  peroracion. Si los pe pesada eater tarea? 1 ,,re  ere Ire que  ten . ligros,  como  eonsecnenoia, fueran atm go tine Ilevarle 
razon para  preoipitar la solucion de 	 Pa-ra vosotros que 

me  mima0 '.'is °1 iPara mi quo Mont° a este  asunto,  lo prudente eerie no re 
 ;  eadi' i-detante  qua me fatten rola es. solverlo  ahora, desde clue en sn reao• 	 6 	t 	- eases uerzas, para voso ros cine sni Lucian pronta  eaten loa peligroa 

duda tro las necesitais pare "wester- , Imprudenoia  pareee  A  :eget," 
entuneraciou 	

0J8 	
la me ateneion? 

peligros, y efec 	Quieiera concluir inmediatamente; tiYOPOut`'..,  'puede haber alga de eso per° uo puedo; mi deher nie tieue perch  los  espiritns ligeroe; mas.n6 pa- aqui, y aqui, en cumplindento de mi ra los  que  profeaan como supreme lee debar, sueumbire si necesario there. salvaeion  de la Pattie. eruede ha. 	El senor Ministro de Hacienda ha her  en  efectoimpradencia al recorder oomenzado diciendo que hay dos hechos rine  pueden salvarnoa en el cuestionee, nue econ6mica  y  otra porvenir, si se  les escucha y pesade. Mica: el sefier Ministro no ee bidarnentel 	 e6  baetante: no nos dijo euel es  la El senor  Ministro de quien  ME3 he polities  y  cual la econknica; U 1108 ocupado haste  ahora termiu6 su pe- indie6 haste ette pee i to 80  extieude roracion aseguraudo  en este Camara  la  econ6mica y decide  condeeza  la quo) cualquiera  quo fuese la resolucion politica. Pero ya entiendo  lo  qua 400  80 adoptase  eu el weirdo eerie quiet) decir. Cree el Senor Minietro eamplida, clue lo  que ta °Amara re- que los que combatimos el coetrato ealviese  en  enalquier sentido  y  fuera lo hotoemee por separarlos de 13118 
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pueetos  pare, ocuparloe; tal oe, 4 ml en el memorandum 1.500„000 	Al- 
juicio, la palabra 	 mot lemma e,reido descnbrir  nna 

En esto fie  haevidentemente equi• coilmideneia mama entre eon same  quo 
vocado, por lo  cual le suplico_que re. Chile se °blip t entregar on  el me-
i orme  sujuicio y no  lo  vuelva a °mi. morantlum y —el precio de  Arica y 
tir en tales terminos, porque,  cone) Tacna.  Eetatina  coincide/10a,  coino In 
tuve ocasion de demi°  ayes, horn expongo; pero 1111n  coincidencia tan 
bres quo conic yo han  rechazado cien rara quo nos hate creer los  qui) so. 
votes esos puestos  y  lo  han desempe. moo excesivamente celosos por  nues• 
fiado °tree tantas,  no coma quiera tro pais,que ese 1,500,000 L  del memo. 
como Ministros sino  eomo Gobierno random— es  el  mismo precio  de Art' 
khabria de apeteeerlos7 de  ninguna ea y Tacna  4  quo se  rellere  el prase 
manors.  cob FraE48er; es deeir, quo el  Gobier. 

Yo puedo hater el  sacrificio de es no de Chile, una vez participe  del 
tar aqui cnatro  horns emitiendo  mis  contrato con el comit6, se hara  due° 
opiniones; pero  no hago  el  sacri  flcio  de Arica y Tacna,'eutregandole  conao 
de aceptar  aquellas  patrol/as: eso es-  total del pago de  sus  responsabill• 
tá buena par  quienes no saben lo dadea el valor de Tacna  y  Arica. 
quo  eon. 	 Pero tido no puede encoder,  DOR di. 

Lejos de tener,  pues, yo main vo- ram algunos, porque, en primer  lugar, 
luntad  A  108 que  desempeitan  esos  seria Lula iudignidad  y  alli eeta  el Go 
puentos,  aunque  scan  who  euemigos  bierno ingl6squenuncalnosengafiaria. 
gratuitoe, los  compadezea; jamas les 	En caanto 4 aqnello tie indignidad, 
tengo male,  voluutad. 	 no  tiene  para mi Importancia  alguna, 

Von, pues,e1  senor  Ministro quo an- tratandose de ese  eonaite  quo,  coma 
dire°  nn poco equivocado en en cues- he dicito,en muchleimas ocalsiones,  ha 
Con politica.  cometido ya muchas indignidades  de 

En  in actualidad no hay,pues, sine esa Masa. 
una euestion,  solamente true: la  cues- 	Respect° al Gobierno do  Chile quo 
tion quo 61  llama econ6mica  6  finan-  es  un Gobierno esencialmente  (seri° 
ciera y quo  yo llamo cnestion de vita es sabido que el tipo  de sus  hombres 
6 muerte  pare, el Pert. 	 de  Estado es Bismarekp  aceptaudo, 

Cueation  politica no existe. 	on consecuencia, como prin)iplo  fun- 
En  segundo lugar, el senor Minis. amontal de sus actos, no in  razon ni 

tro  de Hacienda quo estrum()
' 
 abhor- 	justicia, sina  in  conveniencia,  ei. 

lo y  campeehano,  sin  entrar en distin• taudo  elempre en  apoyo  de sus  op1 . 
gos,  dijo:  coo  memorandum  es  ottani- niones  la politica de Bismarck. 
me,  ese  memorandum no exist°. 	Si,pues, en principio dominante  es 

Decir,pueS,Tue  el  memorandum no proeurar onanto  a Chile  convenga,  so 
era  cierto porque  era  anOnimo, es al. quedaran con Tacna y Arica,  en vir. 
go quo  no  puede asegurarse; y  vease tud  del memorandum; y  comb Chile 
en esto :ma  praeba de Jo quo aeabo  se  oblige, mediante ese arreglo,  4 po• 
sl decir:  nu  hombre  do buena f6 4 ner su eseuadra y su ejereito  at ser. 
quiet/ se le  presents no document° vicio de in gran compania, de  la eual 
an6nimo, lo primero  quo se le oeurra es socio principal, eeclaro quo  eaten. 
ea preguntar  de qui6M.1 sera el doen- ces defendera Tacna y Arica  con sus 
rneuto. pero ese hombre  de buena f6 ejOreitos y esenadras. 
Roiled:mini  jamas de su condiciou do 	Lo quo estoy haciendo es  simple' 
anonimo an  falta tic existencia. 	mente establecer hechos para.  hater 

Volvi6  el seller Ministro de Haden. apreciaciones; peroapreciaciones  quo 
da irecorlar  el protocolo Prasser re. nada tienen de violentas y  quo son 
lativo'a Tacna  y Arica y dijo, que ese perfecto/I/onto aceptables,  puesto quo 
protocol°  estaha en contradiccion descansau sobre calms  conocidas y 
on el memorandum.  Yo creo par el otto g6nero de coned/Mei/toe,  ete.eto. 

contrail°,  corao lo detnostre antes, Per manera quo, lejos  de  ser  el pro. 
que  $i en examina con detenimiento toeolo Prasser,relativo 4 Tacna  y Art• 
el  memorandum so encuentran en dl ea contrario at memorandum,  vione 
Ins pruebas de quo no hay contra. perfectamente 4 mortar con  61, des. 
diccion entre ellprotoeolo Framer y el de que In adquisicion de Arica  y Tam 
memorandum mismo. na, sera nun consents/Ida neeesaria 

Efectivaraente,  bayonet memoran  •  del memorandum mismo. 
dam  nun frase  6  clausula por la coal 	El seller Ministro nos agrega  quo 
el  Gobierno de  Chile  se compromete el memorandum es enteramente  false, 
A  entregar a los teuedores 1.500,000 porque, respect° de 61, no  hay mas 

coma cancelacion do todas sus res. que recortes  y  porque es  necesario 
ponsabilidades. que todos tengan 46 en el  llabinete. 

A  alguuos 1111. lea ha  llamado  In flay sinceridad en eetas palabrad-
atenoiou laticifra, iPor qu6 Chile (IA Veamos. 
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Decir quo porque hay recortes fal. mite ingles apoyabe 4 Chile, Gillette 
sos en Lima, el memorandum  es  fel me y eu °mita apoyaban al Perd. Y 

_ so, he demostrado autos quo es ab- par coueecuencia (la arreglo beeho 
Burke pass nada tiene qua hacer el entonces, si no tame lugaa la revo° 
memorandum con  la  falsification de la.dou cien veces nefasta de a de 
los recortes heclios 6 mandados ha- Diciembre,  el  Peril , eellores , ha* 
oar en Lima. Urfa  marched°  per diferente gcanaiuo; 

	

;Qua tengamos  fe  en el Gabinete!  ell suerte habria side  ePattute; el 	_ 

pero sa suaoria nos permitrA clue le Pord  aabria teeldo  recursos ro solo 
digamos quo ningun Cuerpo  Legisla- pera  comprar  buqace  y pare former 
tivo del mundo puede gniarse Twice-  ejarcito,  sieo paaa proveerloe y MI. 

mente par au fa eu  el  Gabinete. por- tenterlos convenientemente. 
qua entoncea el Gebinete venilra a 	Desaraciaciamente  ,  anulado el 	. 
ejercer cierto getter° de dictadura arreglo par el Gobieruo do esa 6p0 . 
if:compatible eon el Goblerno repu- ea, todas sus consecneucias desapa. 
blioano quo este basado sabre la  des.  reeieron ; no nos detengamoe sin 
oonfiauza quo ha ocaelonado el eucte  embargo  en esto. Relieve el hecho  

mender a diferentes poderes los prin  simplemento  pare sefialar A Guinan- 
cipales atributos del Gobierno, pare  me como  el  Auleo  hambre que A la 
qua se vigileu 6 inspeccionen los linos cabeza de nu  comita  intetnaeional 
A los otros, 	 se  preet6 -a proporcionarnos recur- 	.. 

En el Gobierno republican° no hay,  sos, comprometiendose  ademas A dar 
puce, f6 M. puede haberla: hay yea por caw:Made totla la denda del Pe. 
dad y realida les; hay oliscusiou 	id  per  la mitad, pagadera en bones  
convencimiento; voltintad y caner- de delegacion. 	 • a_ 

do; pero fa  tii  en el Crobierno ni  on 	Pero oulon es este GUilla111110 quo 	la 
el Cuerpo Legislativo, ni en el Po- tante poder tienel 	 , 	.. 
der Judicial. La  fa no  se conoce  el 	Puce, seilores , este Guillaume 
110 ell  10t3Gobiernos teocrtatieos. 	es simplemente un hombre de alta 	- 

Me Bailie igualmente la atencion posiciou por toss quo quieran robs- 
quo el Hearn alinistro- Be empeilara jamb o algunos; de alta posicion finan- 	- 
tante en defender el conaito ingles y ciera en Fraucia un hombre quo es  _ 
en a.tacar al :Memo tiempo de una hey gerente de la principal red de  
matters nu p000 dare 6. los coraites, ferrocarriles en Francis, an hombre 
especielmente al franca, presidido  quo  entences era el prosidente del 	rt' 
por Guillaume.  Para  ml los diver-  eomite de  teueclores de bona fran• 	_. 
sos comita quo existeu en el men.  ca;  Ufl  hombre  que en an oondicion 
do representan  todos  A los tenedo- de  presidente  forme  el  comae inter- 	. 
domes de bona y debeu car igual- naeional, es decir, asumi6 la repro- 
mente atendidos. Y todos tienen el sent-scion de todos los comites, in- 	4. 

derecho de ser escachados y niugn- cluso el comit6 iugla. Bajo este as• 
no, como tal  comita,  as preferento A pecto, pues, Gillanum so entendi6 
otro; pero ei se  me  pido ml opinion con  ice seaores  Roses y Goyeneche 
individual respect° A la agonelacta pars Itacer sus arreglos. Posterior-
del comit6 ingla y del fraue6s, cam mente, el seater Guillaume, clurante 
veces preferiria al collate franeas laguerra y apesar de haberse desa-
qua al ingles; porque entre la con- probed° an contrato, eiempre situps-
duets del nuo y del otro respect° tizaba con el Pere; all eaten los pa-
del Pert, ban haled° propaitoe dia. riedicoe, sus cartes y docamentos. 
metralmente opnestos. 	 Vey A referir otro heeho pare pro- 	

. 

El comite inglas ha combatido bar lo qua digo: 	 a 
siempre al Peed; siempre nos ha he- Ese hombre mand6 al Perd una 
eho la gnerra, no ha omitido media propuesta pare establecer an ban-
pars destruirnos y shore iutenta co con an capital de 50 millones  do 
absorvernos. franca pars habilitar la Industrie 

El comite frances,por el contrario, miners ; esa propueeta fu6 presen-
ha dada mulches pruebas de amor al tada al Gobierno, y 6 la von quo Be 
Pert; 5,  he aqui tins de ellas. No se present6, an periedico de Is capital 
crea quo hablo de memoria• se permiti6 eseribir an melt° en qua 

En 1880 fueroucomisionados nues- &Ma: eel Gobierno tiene nna pto-
tros A Europa can el objeto de erre. paesta de an tab Guillaume, hombre 
glar is deuda externa y proonrarnos quo no represents nada, razon por 
5. la von recursoe pars Is gaerra: no. is cud  l  el Gobierno no debe pres-
cesitabamos annas, bliudados y di  •  tarle atencion ningunaae ye se trate-
nero. Quieu se presto on Europa a ba eutonces del eontrato Grace. 
Bever adelante ese arreglo fue el Basta  esto  pars, quo Guillaume yeti-
°matte frenea preeidido por Gni- rare an propueeta, encargamdo 6 an 
Ileum; y al mismo tempo quo el ece apoderado quo no volviera A presen. 
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tarla jamas, desde quo se le habits he °hided° Utter a esta tribune, pe- tratado de esa loaners. 	

to gee tengo, y quo fueron celebra- 
Tel es el hombre que ha side tan dos en 188G, arreglos por les oualee Inaltratado 

pot ci Ministro de Ha. He comprometian tante Dreyfus co - clouds. 
mo ei comit6 ing1'6s, a no proceder el 

19u6 ha bosh° on eambio el cotni ono sin el otro, en ningun :saint° re. 
ta ing160 Todls lo saber,: intrigar y lativad 10 tenedores de boos pe-
cometer fele/this pare absorber al manes. Este acuerdo fu6 celebrado Pera, 

por elseomit6 ingl6s con Dreyfus, y Volviendo 41 punto  en  euestiou,  se  ya veis lo que el acnerdo significa. nos dijo quo muy pronto prs•haria el 	&Como, puce, puede decirse, en Gobierno  
quo el mentrerandum era pre:-,encia de este hecho, quo hays nna imposture, arta 12-alsedad, (pale- oposicion entre loS tenedoresy Drisy• bras textuales 

d.'s l 
)  ;!;:luaude sera one fus, enando lo que 	habido es per. pronto'? LCoau 	iege? Lpor  cud ne fecto ecuerdo? hoy, dentro i. e una horn, per que no 	Lo cierto es quo a V0004 se lanzan tl i`quieratEse pronto lo °spa- aseveraciones, quo despues, ni el r., 4W,8 %dos con man ausiedad quo mismo quo toma note de ellas se las 

ofrecen. 	 expliea. 
'One lo prueben, 6 iretnos  a  dories 	El gam. Ministro dice quo hay 'Las gracias per la actividad  quo  hu- perfects concordancia entre el Me-_  hiesett desplegado par  probar  quo Loorandum, y los intereses de Gal-es false el heels° vercladoro  del  me- llourne y Dreyfus! morandum. De  ofreciudentor,a ye, es. 	No lo entiondo verdaderamente. tamos cansados,  queremos realida.  Antes ha dicho S.  S.  quo estan opues. doe. 1E1 inemoraadum  es false?  que tos, y despues quo  estan  acordes. se pruebe eso,que  no  tome en el asun- Admires, Lqu6 inter6s, qu6 proveche to bnetauto inter ;  quo  so  dirijau,no puclieras escar  Guillaume  y .Drey-tuts, Ohio chin cablegramas en t6ruii Ms, de quo  el  memorandum se rea-nos qua eoncluzcan al resulted°.  lizaral  luduclablernente ninguno; y 
Se estableci6 on este, tribune, qrte pot cl contrario, con la, realizacion 

intereses` de los tenedoree y los del memorandum, vendran por tie-
de Chile eran diametralmente opuese rra las aspiraeiones de Dreyfus. 
ton; y sin embargo he demostrado con  Luego,  pues,  CSa  supuesta coueor-la historia, din di ,  hora a  hors, quo  dancia, no existe, y man hion anal  u. 0(n1  cornPletaroelite aeordes  y  quo en cse,una  completa discord sumo I'M irks:- este memento estau IntjtU5t o  Lori  da per la actitud actual  del obier-dos  nara repartirse eemodamente  el  no  Prane6s.  Si  este  Gobierne ha pro. Pad.  tested()  en fuglaterra, Pr tuedio  tia Necesito ropetir por In  vig6sirna nu Embajador,  contra el  LIAP/110I'IM-Yes, pie no debe emplearse en  esta  dun] y  despecs ha protestado en Li ,  discusion la palabra tenedores, si no ma contra  el arreglo  de  25 de  //otos la palabra corstta; po•que  los  pobres bre; y ei  esati  protestan signifies],  la tenedores, no hen tornado parte al-  defensa de ICS derechos  de  sun  slab-tuna on este asunto, y es solo el co- ditos thno puede decirse quo hay mita quien  Se  ha abrogado los de eoncordancia entre el memorandum, 

rechos de aquellos pare realizar el y los inter eses de Guillaume y Prey-negocio quo protenden. fus7 
Se habla do quo existe complete 	Dijo en seguida  el  seflor 'Snidely° 

disoordancia mitre el comita ingles de Hacienda, quo no era clerk, quo y  Preying, atribuyendo indirecta- los tenederes estuvieeen arreghtdos meets:  a  este Is oposicion quo se ha eon Chile. 
4-'0  pro' el °einem, Frauees al arro- 	Desde Meg°, en el tneworasclum gle Aspillage. Donoughatore. Fran. resultan dares  los  arreglos; pore si commute h.ablaude,yo no  ed  haste quo ens sehorias actalen su inernorig, 
(mute tongs el Sr. Dreyfus esa  in  recordarau que en eta tribana le/ ye 
floencia sabre el Gobierno Francas. turas noticias financieras, dodos per 
Ei notorio quo Is tenia sobre el  Sr.  la ellInropean Meatd,s periedico de 
Grevy,que habfa sido en autigno abo. bastaute reputacion, noticias en las 
gado y quo le guardaba bastantedete. enales constaba,  clue  los tenedores reads. Pero, tambien en sabido, one estaban arreglados con Chile. 
reemplazado Mr.C1 revy pot Mr. eady 	-Nuevo lacaboza el  seflor  Ministro Carnet, is htfluencia  del  Sr. Dreyfus de Hacienda;  pero  no  la  moveria, si desaparecido per complete. 	tuviese preseute (me Cu is note cons 

A quo inventor, pees, actterdos de teetecion quo el Marqu6s do Sal isbn. Dreytua  coo °tree  perew)as,  ai  Jo quo ry  pass  A Mn-. Vtradiguten,  reecnoco resimeete  fee,sri  sons ilo prey- quo  hay  arroglos untie los tesodoree firs con el  cosine  iugles, arreg/os  quo y 
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No se puede  dada,: de ese  periedi. I 

co. Tiene, como  he  dicho,  una  repu. 
iacion may merecicla,  y ni por  todo 
el oro del mundo

' 
 diria una  faleedad. 

Voy idiom  S.S. ft  ocuparnae, si. 
qniera sea de  nn modo  ligero, de la 
contestacion dada  par el  senor Do• 
nouhgtnore  eltimamente, hate doe 
dias, at senor  Ministro de Hacienda, 
con motive de  estarse tratando  de la 
euestion relative  a la autenticidad  6 
no autenticidad  del memorandum.  Y 
rats vet on  cuantas  coutradiccio-
nes inourre  este caballero,  quo debe 
euponeree  este instruido de los asun-
toe de an  pale, y de los del Comite 
quo represents. 

CoraIenza  81 Sefior  Donouhgmore 
nor decir, quo no  couoce  la note de 
Mr. Waddington. 

	

Freguuto 	ustedes,  apeio cola- 
mente al eeutido  comun de los  quo 
we oyeu ies  posible Greer  quo an 
tulembro del  Comit6 ingles,  Ltepre• 
eefetante  de el ante el Gobierno  del 
Pere pare el  mas graude  de  los  ne-
gociados quo  Sc laayau concebido  ja• 
was, no conozca  la note de  Wadd-
ghintoul iNo  es verdad  quo la sim-
ple cuunciacion  de  esto, manifiesta 
tine no es  exacto! Y  si se pudiera 
ereer que el senor  Dellellg11030re.  no 
tuviese notleie' 

Lie la  note protesta 
13 Mr.  Waddiugtong, ipodria creer-

ce quo no  couoce, teatime°, la cantos-
taeion. del  Marqu6e de Salisbury  a 
Mr.  Waddington? 

Ett materias quo tan f4eilmente 
puedeu  explicarlas el Neutido comnn, 
me limit°  siempre i enunciarles;  quo 
cads uuo  60  contest° a si mismo,  quo 
por lo quo a  ml toca, tengo is certi-
dutubre  quo el senor Donoughtnore, 
no  ha podido ignorer esa pretesta, 
mucho  menus estando publicade en 

,iLibro  azuln. 
Dice,  en Segundo Inger, quo corm-

(de el  memorandum, pot quo  aqui lo 
publico  aLa lilpocaa; aid es  quo  si  Do. 
nottglimore commie el memorandum, 
no ha  podido Ill01.108 do eeguirle la 
pieta, y apercibirse, haste llegar al 
eueveneirniento, de ette existia la 
protesta. 

iNi come el eellor Donoughtnore 
ha  podido toner eonocituiento del me-
morandum integre (eland() (ilia Broo-
me no lo publie6,  si  no en la parte 
Irma insigniticante, y diciendo, quo 
no  respondia de su  auto/AM:dad -I 

iEs poeible quo el senor Donough-
more, haya  tenido  initial% del memo-
duen tan eolo pot quo aLa  Epoc,ail  pn 
blic6 aquellae  eels  insiguificantes 
clatioultuel Ee  posiblecreer  quo pot 
telegratna 50  c011ltluicaratt eas 
0,1,16  Eau-op  a do  donde  13:A1,iao veoi• 
del  i,E3  poeible ereer  que  deeettee 

de conocer el memorandum pot  lee 
publicaciones  de  the Epocaa, no  ha-
biese heeler, algunas averiguaciones, 
y entre ellas, Is primers y la was bra 
portante, dirigirse a sa comit6, pare 
saber To quo habia  de  seguro  1  eee 

teepee-to/ 
Mose,  en seguida,  pot el senor Mm- 

Metro de  Hacienda  quo Is note de 
Febrero (lel  senor 

Hacienda, 
	Cuadra, 

chileuo, era opuesta,  al  memorandum; 
es decir, quo no podia haberse parte- 
do, si  el memorandum hubiera side 
alert°. 

Puce, seliores,  yo  he  leido esa  cir- 
cular  del sefior  Cuadra; la he  vueito 

leer esta inanana, y lejos de enema-
traria en oposicion con el memoran-
dum, la encuentro en la was perfec-
ts conformidad. 

La  note del  senor Cuadra se  rode. 

ce ii manifestar  quo  el Gobierno de 

Chile  este resuelto a no  reconocer en 

los  teuedores  tie bonos, mas  derechoa 
sobre 61,  quo  los quo pot  su  Warm 

voluntad, lee  tee-once-id en el Tratado 
Aneon. 

Si  a este  se reduce  la  circular  del 
senor Cuadra,  es  claro quo no  se °po-
ne al memorandum, Ain° quo est&  en 
perfecto acuerdo con el. 

..-.•cauch mrcutar aei ieuu". 

dra,dirigida pot  este  caballero,  a Mr, 
Frasser,  Ministro ing,les,  es  par  In 
mistana  rina prueba evident()  de la 
existencia del memorandum. 

Otra razon en contra  del  memo-
randum: es false, so  dice, potpie  Chi-
le ha proteetado contra  el  central°. 
Fero, senores,  ye de est°  nos hemos 
ocupado  muchisilalf63 veces: mucheR 
veces hetnos manifeetado, quo puede. 
Chile protester del contrato, pare 
Ilegar por ese medic) su aprobacion. 
Y  ad todo esto  to  conocemos tanto y 
tan bieu, parece reelmente eetrano, 
quo haya quien dkimportancia  alo-
na a la protests de Chile.  Much° mac 
si se tine on climate, quo Chile  tieue 
doe maneras do protester.  Siempre 
la eonveniencia coma prencipio. Pro-
testa seriamente, come protest6 el 
afio paeado, con toda sta volunted,  y 
protests pot couveniencia, come ato-
m, Cu cuyo case deja quo rustic +a 
bole; y no otra  cosa  significa, en aloe--  
to, perinitir, sin contradecirlo, qua 
los peritidicoe die-au quo el ciudada-
no  conspicuede su pals, el senor 
Balmaceda, ha pasado cablegramas 

su  Mi Metro en Lima, evidentemen-
te  faleos y quo no obstante sehan de-
vide cotter. 

Y:o conozeo much° 4 los hombres 
de y estoy seguro quo  si  se lea 
va A  pregunter poe .que conservan en 
ametuil de  boy al freute de falsifies,- 
clones come  las glue regietra la  prep.- 
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sa amiga del contrato, contestaran 
uses son ridicaleces. 

Beta protests es, pues, de  pun 
conveniencia. 

Me parece, en  senores, quo aunqul 
hay algo mas quo decir,  ye es infiti 
estenderse was. 

Para concluir, voy ii  manifestar 
la Camara, quo este  asunto, este lar 
go disension sobre  el memorandum 
en la coal, todavia, no  kemos llegad( 

on resulted°  dennitivo, satisfac 
torio ni concluyente  debe tenor  urn 
solucionay quo  esta solucion, mi jut 
oio,  es  la quo  consta on la proposi 
ciou quo voy  a presenter a Is mesa 
en este memento,  pars quo sea pra 
Viamente diseatida  y votada. 

(Ley6 la proposicion,  en is quo  so 
dispone, quo mut  comiaion eompues 
ta de los Vice  presidentes de la Ca . 
mars y de otros  Representantes, in 
vestigue si existe  6 n6 el memoran 
dim.) 

Y bien sefiores,  se trots ahora, co 
mo dije al principio,  de un hecho 
muy sencillot  subsiste 6 no el memo 
randum. Hay pare  pruebas con 
cluyentes de  au exietencia;  pero,  es-
tas pruebas no  tienen valor pare 
otros; y emend°  an heck° de  eats  na-
turaleza ocurre,  en todos  los parla-
mentos del mundo,  se nombran col-M-
oieties  investigadoras, con poderes 
bastantes.  Como nadie puede  mere-
cor mas  la conilanza de la Camara, 
quo on propia  mesa de policia, por 
eso  mieino en In  proposicion  quo 
present°, come  solucion a  este deba-
te pravio,  insintio quo Is comision de 
-policfa, se  encargue do las investiga-
Moues,  con bastantes poderes, Con  fa-
cultades  suficientea y con fondos de 
quedispondra,para  Hever aclelante su 
cometido,  i  fie  de presenter en el me 
nor tiempo poeible,  on informe  e-ta 
II. Camaro. Ea luz  uunca sobra: cuan 
to mayor sea  es tantoinar3 convenim 
teen asuutos  de estanaturaleza. 

La proposicion  presentada por el 
H. senor Quiunper  qued6 reServada 
en el despacho. 

El senor  Perez.  --Emma seller: Si 
V. E. recuerda las  palabraa pronun-
Maass por  el II. sefior Qramper eon 
inmediata  auterioridad al inetaute on 
quo pedi Ia  palabra, comprendera V. 
E. quo no  he venido eats tribune 
ni  a pronunciar on discureo, ni  a  octa 
peruse de  los razonamientos  aclucidos 
por  on sauna pars prober la axis . 
teucia  do ese I/natio° 6 aliolOgico  me-
morandum. Y no lo hago, Excrao. se. 
Eon, por  dos  rezones. 

Es la  primers,  quo  eioudo  comma 
do 5,  deliberado  el propeeito del 
Diputado  por  Camana, a poser de  la 
declaeacion  pie nos  ha hecho, de ha- 

corms  perder el tempo con  discursos 
!  estariles, gamando los pocos  dfas qua 
nos faltan a fin  de  qua el  dia 11 del 
was entrante, nos encontremos  en las 
inismas condiciones  de  hey; as  decir, 
discutieudo el  artfenlo  la del  contra 
to;  no  sera yo quieu  to  ayade en  use 
sentido, sino quo,  per el  contrario,  es-
teed entre aquellos representantea 
quo levanten una  valla,  pars  conte-
nor al II. sefior  Quimper,  en  tan ex-
traviado y anti-partiatico  sender°. 

ES is  seguuda, (pie  sieudo  tantas 
las contradicciones, errores 6  limo-
herencias, del discurso  pronuneiado 
por en selloria,  en lea  dies consecu-
tivos  quo ha ocupado este  tribune; 
sena perder on Hemp° precioso,  oeua 
parse  do refuter tantas  vaciedades. 

Pero  si  he venal°, Elwin°.  senor, 
a  protestar  de  la manors moo  enan 
gica, de las pa labras altamente  ofen-
sixes a Is dignidad  del  representan-
te y del honibre  de  honor,  pronun. 
Macias por el H. sailor Quimper  el 
dia de ayer. 

OcuMndose  on  sell-Iona de  los de-
fensores del contrato 6  tenidos per 
tales, entre cuyo names° estoy  yo, 
dijo el H. Diputado por Cainana  quo 
procediamoa  movidos  por el  interas. 

No  °ref yo nunca, Excmo.  senor, 
quo al disentirse  este contrato,  ha. 
biera  on Diputado quo lanzara  con-
tra  sus compafferos palabras  tan in-
juriosas,  y mucho manes quo  date 
fuera  Cu seilorfa. 

Vs en  una  sesion  secrets,  habia 
emitido tal idea el  E. Sr.  Quimper, 
pore come lo hizo do una maulers,  ye-
lade,

' 
 como sus  dardos  fixeren  encu. 

biertos, me  abstuve de  tomer estre-
cha euenta  de  ens  palabres  fi en se-
aerie y guard6  silencio. 

Si  algun otro Representante  hu-
biese side,  Excino.  senor,  quien  hu-
biera proferido  semejantes palabrae, 
so conducta sena censurable;  pore 
indigos y  subleva  que quien hags 
cargos tan injuriosos  6  infamantes  Is 
la dignidad del  hombre  patriota y 
honrado, sea el H. Dipritado  !or Ca-
mana, porque  en  materia de  honors. 
bilidad, Excmo. sefior, el  mas mo-
lest°  representante,  puede  levantar 
la frente  moo  alto  que  el  honorable 
efior  Quimper. 

Los  honorables  senores  Ingunza  y 
Davila pidieron se Damara  al Orden 
si orador. 

S.  'B.  el Presidente Hara6  al Orden 
al  senor  Perez,  y  le  manifesto quo 

querfa  seguir haciendo  nso de la 
ntlabra so, abstaviera de  toda site-
ion  personal, contrayaudose  al pun-
o on  dineusion. 
En este  estado, as ISU6Cito  de  nue- 
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vo algun desorden entre los Diputa-
dos y Ia barra; lo quo oblige ft S. E. 
A levantar la sesion. 

Eran las seis de la tarde. 

For la  Redaccion. 

RICARDO ARANDA.,  
— 

Salon del MUrcoles 24 de Encro de 
1889 • 

SUMARIO.-Intorpelaciones al Minis-
torio. - Denda externa (prosento el 
Consejo do Ministros); clAnsula 1. 8 

 del contrato colobrado entre el  Supre-
mo Gobierno y el Ropreseutante do los 
Tenedores do Bones Peruanos, raodid-
cada por is mayoria de  las  Comisiones 
de Hacienda y do  Obras  Pablicas. 

(Presidencia  del Sr.  Valle.) 

Abierta a las tres  do  is tarde, fee 
%Ida y se aprob6 el aota de la ante. 
riot. 

Se die cuenta  do is  siguiente pro-
posicion: 

El Diputado quo suseribe presents 
Immo petieion incidental  quo debe act 
previameute resaelta, Is siguieute: 

Proposicion. 

La Gemara de Diputados. 

Considerando: 

1.0  Quo Is  existencia del memoran . 
(turn de 27 de  Diciembre  de  1887 estd 
plenamente  comprobada,  juic,io de 
lunches senores  Representantes, y  tie 
gada por los  miembros del  Gobierno. 

2.° Quo dada is  gravedad de  ese 
document°, es indispensable avanzal 
los eselarecimieutos  haste  douje sea 
posible , a tin do  uniformar  las opi 
niones. 

Resnelve: 
1.0  Una Oornision compuosta 

los dos Viee-Presidentes do esta Oa 
mars, de  Bus dos Secretaries y de 
Pro-Seeretario,  se encargara  de in 
veetigar todo lo  quo  tongs relacim 
_con el meucionado memorandum. 

2.0  Dicha  Comision, pars el  Hera 
de su cometido,  queda investida  d ■ 

amplios  poderes y antorizada  pan 
bacon los  gastos quo sus iavestiga 
clones  demanden. 

3.' La  mencionada Comision  prt 
sentara sit  infertile  a  esta Camara  o: 
el 117138  breve  tiempo posible- 

Lima, Pawn)  23  de  1889. 
(Firmado)---J.  M. Otimiocr. 

Se le dispena6  del  tramite  de  lee 
turas, 

DIPUTADOS. 	 363  

A solicited del Sr. Vargas (M. (3.) 
is Camara resolvi6 quo, pars admi. 
tirse a debate este proposicion, la vo-
tacion fuese nominal. 

Votaron per la admision ui debate, 
los senores: 

Gaston-Valera-Arenas-Chavez 
-Mutes- Terry-Oearnpo-Paclieco-
Herrera It.--Mesa-Quimper-Davila ,- 

 Moutoya-Galvez.-Chaparro- Castillo 
J. J.-Nadal-Maldonado.- Inganza-- 
Cayo y Tagle-Castarioda- -Sancltoz- 

var -Deza-Macodo vizuri-Pran - 
co- -Bej ar - -13 elon Ga deft-Cabrera-Fuen -

tes  Castro--Calderon--Gonzalez ---Ba- 
rtia. 

Senores quo votaron en contra: 

Valcareel-Rablo-Rodriguez S.-Ro-
bles-Solis-Chavez G.-Bendezil-Gar-
cia-Vargas H. C--Anakquita-Mora,- 

 les.--Llosa P.-Suarez J. M.-For naudez 
-Llosa G.-Loayza-Dolgado -Ureta-
Tagle-Vargas J. P.-Castillo P.-A1-
varez-IIerrera F.--Tello M. R.---Du 
r iaSoiar-_Qiiiiitfl11a I.- -Miranda- Quin-
tana J.-Lorente-Salazar -  Diauderas 
Gonzalez-Moreno y coca - -P( 
turas-Rodriguez P. M.- Salas-Porez 
-Raigada-Albarracin-Riva Agdoro-
Colunga-Tello L-EIguera-Rodriguez 
N.--Vegas- Moraie,s Cayero- 
re -Al varad o S aarea 13 .--Ve negas- - - 
Seminario-Her dez -  Lazon--Mada- 
lengoitia-Heres--Calle-Navarretc. 

No  fee  admitida a debate per 60 
votes contra 85. 

Fundaron su veto: 

El Sr. Leeea--Eatoy por el n6; por-
que  sa  ha uombrado ya lino, comision 
por  el  Yoder Ejecutivo, y serfs des-
cender  de 61. 

El Sr. Pardo _Figueroa-1i 6 , Excmo. 
senor; porque el eselarecinnento so-
bre is existencia del memorandum, 
es  un asuuto quo esta sometido al Po. 
den Judicial, y  on  cuanto a la Repro. 
sentacion Nacional, cada uuo de log 
senores Representantes tormara su 
concept° propio per la discusion de 
e$te  asunto y volara en conciencia. 

El Sr. Macedo-Sf, Exerno. seller, 
pOrque no me pareco conveniente  quo 
se bags nu  mieterio del esclarecimien-
to  del memorandum; porque es in. 
dispensable y necesario quo se Hague 
lo mas  pronto posiblo &der lax en en 
asunto  quo hiere por demas is digui-
dad  de la Representacion  Nacional. 

El Sr.  Fuentes Castro-NO, Excrno. 
senor,  porque  prooisamente  la dis-
cusion  quo ha  tenido  lager, as con el 

I  objeto do qua  hags  Is Camara esos 

1 
 eaclarecinnentos y so Ileguo A lin fi-
nal  resulted°. 

El  l3r. Flte2tiel  Castro (rectificando) 
-  He vet/ido cuando se tratabs.  de 


